

**روزنامہ**  
**ALFAZL**  
 RABWAH  
 قیمت ۱۲ پیسے  
 جلد ۵۴  
 ۲۶ شہادت ۱۳۸۳ھ ۱۳ ذی الحجہ ۱۳۸۳ھ ۲۶ اپریل ۱۹۶۲ء نمبر ۹۷

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— عتسم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب —

ریوہ ۲۵ اپریل بوقت ۸ بجے صبح

پرسوں دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ کل جمعہ کے روز کراچی سے محکم ڈاکٹر ذکی حسن صاحب حضور کو دیکھنے کے لئے تشریف لائے اور معائنہ کے بعد علاج کے بارے میں ہدایات دیں۔ اس وقت طبیعت بھٹکتی اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو جمعہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و کاملہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

## اجتہاد احمدیہ

ریوہ ۲۵ اپریل کل یہاں نماز جمعہ محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ آپ نے خلیفہ جمعہ میں صبح سے متعلق سورۃ بقرہ کے کئی آیات کی تفسیر بیان کرتے ہوئے واضح فرمایا کہ قرآنی دعا کرتے آتے آتے فی الدنیا حسنة و فی الآخرة حسنة فرقتا عذاب النار ایک بہت جامع دعا ہے اور اس کے بدلے کام سے اس کا خاص تعلق ہے اجاب کو چاہئے کہ وہ عیش اس دعا کو بجز بت پرستی میں نہ اور جو عہد نامہ میں تو حیرت کے ساتھ ساتھ کافرانہ طور پر

# ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سخی قریانیوں کا کامل نمونہ دکھانے کے لئے تشریف لائے تھے

حضرت ابراہیم نے جس قربانی کا بیج بویا تھا آنحضرت نے اس کے پہلے کھیت دکھائے

”یہ جہینہ قریانی کا جہینہ کہلاتا ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی سخی قریانیوں کا کامل نمونہ دکھانے کے لئے تشریف لائے تھے۔ جیسے آپ لوگ بجری، اونٹ، گائے، دنبہ، ذبح کرتے ہو، ویسا ہی وہ زمانہ گزرا ہے جو آج سے تیرہ سو سال پیشہ خدا قائلے کی راہ میں انسان ذبح ہوئے۔ تحقیقی طور پر عید الضحیٰ وہی تھی اور اسی ضحیٰ کی کوٹی تھی۔ یہ قربانیاں اس وقت نہیں پوست ہیں، روح نہیں جسم ہیں، اس سہولت اور آرام کے زمانہ میں منسی خوشی سے عید ہوتی ہے اور عید کی انتہا، منسی خوشی اور رقم تم عیاشات قرار دینے کے ہیں۔ مگر انہوں نے اسے کہ حقیقت کو مطلق توجیہ نہیں کی جاتی۔ درحقیقت اس دن میں بڑا سربہ تھا کہ حضرت ابراہیم نے جس قربانی کا بیج بویا تھا اور سخی طور پر بویا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے پہلے کھیت دکھائے۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اپنے بیٹے کے ذبح کرنے میں خدا قائلے کے حکم کی تعمیل میں دریغ نہ کیا۔ اس میں سخی طور پر یہی اشارہ تھا کہ انسان بہت تن خدا کا ہو جائے اور خدا کے حکم کے سامنے اس کی اپنی جان اپنی اولاد اپنے اقرباء و اعزاء کا خون بھی خفیف نظر آئے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں جو ہر ایک پاک ہدایت کا کامل نمونہ تھے کسی قریانی ہوتی خودوں سے جنگل بھر گئے گویا خون کی ندیاں بہ نکلیں۔ باپوں نے اپنے بچوں کو بیٹوں نے اپنے باپوں کو قتل کیا اور وہ خوش ہوتے تھے کہ اسلام اور خدا کی راہ میں قیمہ قیمہ اور لٹے لٹے بچے بھی کئے جاویں تو ان کی راحت ہے بیکر آج غور کر کے دیکھو کہ بجز منسی اور خوشی اور ہوس و سب کے روحانیت کا کوئی حصہ باقی ہے۔“ (ملفوظات جلد دوم ص ۳۲۵ و ۳۲۶)

## ریوہ میں ایک الاضحیٰ کی بابرکت تقریب

نماز عید محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی

قربانی کی اہمیت اور اس کے فلسفہ پر ایمان افروز خطبہ

ریوہ — مورخہ ۱۰ ذی الحجہ ۱۳۸۳ھ مطابق ۲۳ اپریل ۱۹۶۲ء بروز جمعرات ریوہ میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب اسلامی شہار کے مطابق پورے اجتماع سے شرعی لکھی۔ جب پروردگار اپنی ریوہ نے مسجد مبارک میں جمع ہو کر آٹھ بجے صبح محرم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی اقتداء میں عید الاضحیٰ کی نماز ادا کی۔ چونکہ اہل ریوہ کے علاوہ چینیٹ، اعرجی، نال پورا، سرکوڈا اور بعض دیگر مقامات کے اجاب بھی اس موقع پر خاصی تعداد میں تشریف لائے ہوئے تھے، اس لئے مسجد کے باہر بھی شہار نے لگا دیئے گئے تھے۔ تاکہ اجاب سہولت نماز ادا کر سکیں نہ صرف مسجد پوری طرح بھری ہوئی تھی بلکہ باہر بھی درود و تکبیریں بندھی ہوئی تھیں۔ ہفت کی آواز کے پورے شخص صاحب نے خطبہ دینے ہوئے قرآن مجید کی آیات اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملحوظات کی روشنی میں عید الاضحیٰ کی عرض و غایت نیز قربانی کی اہمیت اور اس کے فلسفہ کو پیشین نماز میں واضح کر دیا۔

وقف جدید ایک اہم تحریک ہے، امر اکرام و مدد صاحبان کی خدمت میں درجوا کرتے ہیں، جماعتوں کے وعدہ جات کی ترسیل میں جملہ روانہ فرمائیں۔ ای طرح وصول شدہ چند سے جلد روانہ فرما کر خدا شہادہ ہو۔ جہاں ہم اللہ تعالیٰ احسن اجر دے۔ (ناظر ملاحظہ فرمائیں)





# حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی حیات مقدسہ پر ایک نظر

## ۱۹۶۱ء کے حال

### آپ کی عظیم الشان خدمات اور مسلسل دینی جہاد

(فصل دہم)

(از مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی ناضل)

لاہور میں ساڑھے چھ ماہ کے طویل قیام کے بعد سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ ۲۵ مئی کو لاہور واپس پہنچ گئیں۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ان تمام اصحاب کا شکریہ ادا کیا جو اس عرصہ میں ان کے لئے دعائیں کرتے رہے ہیں اور فرمایا کہ

”اللہ تعالیٰ مجھے بھی توفیق دے کہ میں ان کے لئے دعا کر کے ان کے احسان کا بدلہ نارسوں کو بخوبی یہ ہے کہ احسان ایسا فرقت ہے جو حقیقتاً کبھی توڑ ہی نہیں سکتا الا ان یشاء اللہ“ (الفصل ۲۸ خودی ص ۱۱۲)

۱۱۔ جن میں جیسے افتاء و جماعتیں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ حضور فرماتے ہیں پلانا نام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا رہا۔ (الفصل ۲ مارچ ۱۹۶۱ء)

۱۲۔ مارچ ۱۹۶۱ء کے رمضان المبارک میں آپ نے جماعت کے مقامی اور مصلحانہ امور کو توجہ دلائی کہ وہ اپنے حلقہ کے احمدیوں کو نوجوانوں اور بچوں کو ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں اور اس بات کی کوشش کریں اور نگرانی رکھیں کہ ان کے اندر سچ بولنے کی عادت، محنت و جفاکشی، دیانت و امانت، جماعتی کاموں میں وقت خرچ نہالوں اور دعاؤں میں پابندی اور تلاوت قرآن مجید کا کردار پیدا ہو۔

(الفصل ۹ مارچ ۱۹۶۱ء) سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ کی ایک سلسلہ میں آپ کو رمضان المبارک کے چند ایام لاہور میں بسر کرنے کا اتفاق ہوا۔ تو دلچسپی پر آپ نے ایک مضمون میں تحریر فرمایا۔

لاہور میں گزارنے والے دنوں میں نے بول چال کیا کہ گویا ایک چھٹی کو تالاب سے باز نکال کر میدان میں پھینک دیا گیا ہے۔ آپ نے اس امر پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے کہ مسجد مبارک روہ میں احکامات عیسیتہ و اقل میں خاصی تعداد ان مخلصین کی ہے جو بیرونی مقامات سے اگر روہ میں رمضان کی آخری عشرہ گزارنا چاہتے ہیں اس امر کی تحریک فرمائی کہ

”کیا اچھا ہو کہ روہ کے خرابی اصلاح یعنی لاہور، سرگودھا، لائل پور، شیخوپورہ، گوجرانوالہ اور گجرات وغیرہ سے ہر سال کوئی نہ کوئی دوست روہ آکر رمضان کا ہینہ یا کم از کم رمضان کا آخری عشرہ گزارا کرے اور رمضان کی برکات کا ددوح بردہ نظر دیکھیں جو اس وقت پاکستان میں روہ کے سوا کسی اور مقام کو حاصل نہیں۔“

(الفصل ۱۴ مارچ ۱۹۶۱ء) ۲۲ مارچ کو بعد نماز حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے مجلس شاد دت کے افتتاح پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے ہاتھ قائم گائے شادی کے نام ایک پیغام ارسال فرمایا اور حضرت میان صاحب کو ہی شادی کی کارروائی جاری کرنے کی ہدایت فرمائی۔ چنانچہ سب سے پہلے حضرت میان صاحب نے حضور کا افتتاحی پیغام پڑھ کر شادی اور پھر ایک پرموز اجتماعی دعا کرائی۔ جس کے بعد آپ کی مدد و توفیق میں ہی شادی کی تکمیل کا رشتہ ہوئی۔ (الفصل ۲۶ مارچ ۱۹۶۱ء)

مجلس شاد دت سلسلہ میں سب کی نظر رہا علیانے یہ تجویز پیش کی تھی کہ: ”میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ الامام العزیز کی منظوری سے کیا آیا ہو۔ مقرر ہو جو صدر داہن احمدی اور تحریک جدید اور دفعہ جدید کے کاموں کی ترقی کے لئے اور جماعتوں سے تعاون حاصل کرنے کے لئے ہر مساجد اور جماعت مذکورہ کا کام ہمیشہ ترقی پذیر ہو۔ اس لئے اس وقت مساجد یعنی صدر داہن احمدی تحریک جدید اور دفعہ جدید کے صدر داہن احمدی اور تین ممبر جماعت تھے احمدی کی طرح سے نام نہ نہ ہوں اور حضور سے عرض کیا جائے کہ حضرت صاحبہ سے مرزا بشیر احمد

صاحب کو اس کا صدر مقرر فرمایا جائے اور صدر صاحب موصوف ہی جماعتوں میں نام نہ نہ خود منتخب فرمائیں۔ اس لئے روہ کا یہ بھی فرزند کہ وہ صدر داہن احمدی اور مجلس تحریک جدید اور مجلس وقت جدید میں رابطہ قائم رکھے مجلس شاد دت کی اکثریت نے اس تجویز کے ساتھ اتفاق کیا اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی اسے منظور فرمایا جس کے تحت آپ انجمن روہ کے صدر مقرر ہو گئے۔ درود شاد دت سلسلہ میں انجمن روہ کا پہلا اجلاس آپ کی صدارت میں ۲۳ مارچ ۱۹۶۱ء کو تحریک جدید کے کئی ممبروں میں منعقد ہوا۔

(الفصل ۲۶ مارچ ۱۹۶۱ء) سلسلہ میں آپ نے اعلان فرمایا کہ اس وقت تک میں روہ میں صدر انجمن احمدیہ کے ایک مکان میں کرایہ دار کے طور پر رہتا تھا لیکن اب میں نے اپنا ذاتی مکان محلہ دارالعبادہ غربی روہ میں بنایا ہے۔ جس کا نام میں نے نیک فال کے طور پر قرآن مجید کے الفاظ میں البتہ رکھا ہے اور میں اس مکان میں ۲۰ مارچ ۱۹۶۱ء کے دن سے جو حسن اتفاق سے میری پیدائش کا بھی دن ہے منتقل ہو گیا ہوں۔ لیکن مکان کی دائش کی ابتداء میں نے بعض مسلمانوں کو مقرر کرنے سے کی ہے۔ دوست اس مکان کے بارگت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

(الفصل ۳ مئی ۱۹۶۱ء) ۱۲ جون کو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشرہ الامام العزیز نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کو مقرر فرمایا۔

(الفصل ۱۴ جون ۱۹۶۱ء) جولائی ۱۹۶۱ء میں آپ نے انجمن روہ کے اس فیصلہ کا اعلان فرمایا کہ انجمن روہ بیرونی ممبروں میں بھی عملی ترقی اور روحانی اور اخلاقی تربیت کی غرض سے جہاں ممکن ہو اور تمام حالات اسباب ترقی میں رکھیں۔ تدریس کا سلسلہ شروع ہو جائے۔ خصوصاً درس قرآن مجید اور درس احادیث الرسول علیہ السلام علیہ وسلم اور درس کتب حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کا سلسلہ شروع ہو

احمدیہ مسجد میں جاری کیا جاتا چاہئے اسی طرح آپ نے اس فیصلہ کا اعلان فرمایا کہ روہ کے مقیم لوگوں کے لئے عموماً اور مسلمانوں کے لئے خصوصاً مسجد مبارک روہ میں عمر کی نماز کے بعد روزانہ باستانہ مسجد کے قرآن مجید کے ایک دو کوع کا باقاعدہ درس ہونا چاہئے۔ آپ نے یہ فیصلہ بھی فرمایا کہ اگر کوئی احمدی خاتون روہ نہیں کرتی تو اس میں سمجھائے اور ہوشیار کرنے کے بعد ان کے خلاف مناسب کارروائی کی جائے اسی طرح اگر کوئی احمدی والد یا چاند اپنی بیویوں اور بیویوں کو پردہ نہیں کرتا۔ تو ایک دفعہ ہوشیار کرنے کے بعد اس کے خلاف بھی مناسب کارروائی نظارت امر عامہ کرے۔

(الفصل ۸ جولائی ۱۹۶۱ء) جولائی ۱۹۶۱ء میں روہ کے لڑکوں اور لڑکیوں کے سکولوں کا جو میٹرنگ کا نتیجہ نکلا چوتھے درجہ اچھا نہیں تھا۔ اس لئے آپ نے رٹے زور سے اس قدر متعلقہ کو توجہ دلائی کہ ہمارے سکول کے فاضلوں کو بخیر اور مشورہ کہنے اپنے بچوں کو بہتر بنانے کی ہمتہ سجدہ کوشش کرنی چاہئے۔ (الفصل ۱۹ جولائی ۱۹۶۱ء) اسی مہینہ میں آپ نے صدر انجمن روہ کی حیثیت سے دستوں کو توجہ دلائی کہ اگر جماعت کے کسی صیغہ میں کوئی نقص نظر آئے یا کوئی امر قابل اصلاح دکھائی دے تو غیر متعلق لوگوں میں بات کرنے کی بجائے صحیح اسلامی طریقہ سے اسے اور عقل و دانش کا بھی یہی تقاضا ہے کہ اس صورت میں برادر است صیغہ متعلقہ کے افسر کو توجہ دلائی جائے۔ ورنہ قلمی پروردگار اور جماعت میں بے سببیت کا درد نہ کھائے۔

(الفصل ۲۰ جولائی ۱۹۶۱ء) جولائی سلسلہ کے آخر میں آپ علاج کی غرض سے لاہور شرف لیٹے جانے لگے تو آپ نے دستوں سے دعا کی درخواست کرتے ہوئے یہ تحریر فرمایا کہ

”جس سے میں نے توبہ کیلئے سال کی عمر سے تیار کیا ہے میرے دل پر پھر ہنسنے لگا گیا ہے کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم والی عمر میں تیار ہو گیا۔ حقیقی طور پر نیک اعمال کا خاتمہ بڑی حد تک خالی ہے۔ اگر خود کو نیک بنایا ہے تو یہ یقیناً حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں کا نتیجہ اور آپ کا پاک دامن ہے۔ مگر کہہ دوں سب کی سب میری بھانجی کا ہی ہیں۔ اور یہ کوئی ایسی بچی نہیں جو خدا کے سامنے پیش کرنے کے قابل ہو۔ پس مخلصین احباب اپنی دعاؤں سے میری خدمت فرمائیں کہ میری بقیہ زندگی نیک اور خدمت دین میں گزرتے اور انجام خدا کی رضا کے تحت اچھا ہو۔ آمین یا ارحم الراحمین (الفصل ۳ جولائی ۱۹۶۱ء) لاہور شرف لیٹے جانے پر آپ نے قائم مقام امیر مقامی مولانا جلال الدین صاحب ششمی کو

۱۳ رات الفضل ۱۳ جولائی ۱۹۶۱ء

جو ہفتے اندر دنیا کی برپا ہوئی سالانہ کانفرنس جو  
۲۰ جولائی سے شروع ہوئی تھی اس میں عادیہ  
ادبیات کے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے پیغام  
بھی پڑھ کر سنایا گیا۔ رات الفضل ۳ جولائی ۱۹۶۱ء  
اگست ۱۹۶۱ء میں آپ نے سخت عیاشی کے  
باد چور دستر میں لٹے لیٹے یکسہارے سے  
میٹھے میٹھے اس موقع پر ایک نہایت پر درد  
مفقون لکھی کہ ”بھائیوں! یہ سب مستقبل  
پر نظر رکھو اور اپنی اولاد کی  
سنگل کرو“  
ادبیات کی کوشش نوجوانوں کو بار بار ڈھونڈ  
یہ دونوں کتابیں تربیت کے میدان میں جو امرت  
کی عدم المثالی کا ہیں ہیں جن کی اس زمانہ میں  
کوئی نظیر نہیں (رات الفضل ۱۸ اگست ۱۹۶۱ء)  
۱۸ اگست کو آپ نے تادم صاحب علی خدام الامیر  
راولپنڈی ڈویژن کی درخواست پر خدام کے نام  
ایک پیغام ارسال فرمایا جس میں یہ بھی تحریر فرمایا  
کہ:-

” میں ڈرتا ہوں کہ یہ پیغام علمی اور  
پیغام رسانی کا سلسلہ نہیں ایک  
دسم کہ نہ رہ جائے اور صرف  
سے میں بہت بھڑا ہوا ہوں اور اپنے  
عزیزوں کو بھی اس سے مانا جاتا  
ہوں لیکن چونکہ راولپنڈی کی قربت  
ان چھٹوں میں سے ہے جن کے ساتھ  
مجھے خاص محبت ہے اس لئے راول  
مخاستران کی خواہش کو پورا کرنا  
ہوگا“ (رات الفضل ۱۹ ستمبر ۱۹۶۱ء)

انکو لکھتے ہی آپ نے اعلان فرمایا کہ میں اپنی طرف  
سے جے بی کے لانا چاہتا ہوں خواہ وہ دعا گو صاحب  
ہیں مگر ان کی رسالت سے مجھے اپنی درخواستیں  
مجھ اور دعا بھی کریں کہ اللہ تعالیٰ امریکہ  
طرف سے مجھ پر جے بی کے بارے میں سبوں نے (رات الفضل ۱۹ اکتوبر)  
مقررہ تحریک جے بی کے سلسلہ میں جو علی اکتوبر  
سے شروع ہوئی ہے اس کے لئے ایک صاحب تحریک جدید  
لگانا چاہتا ہوں کہ آپ سے کوئی پیغام مانگا آپ  
نے پیغام تو دے دیا مگر اس پر پھر تحریر فرمایا:-

” پیغاموں کے مطالبہ میں غیر معمولی شدت  
پیدا ہو جانے کی وجہ سے میں ڈرتا  
ہوں کہ یہ بھی ایک رسم بن کر  
نہ رہ جائے اور جہاں رسم بنتی ہے  
دن عالم عہد برکتیت فاسق ہو  
جائے کرتی ہے“ (الفضل ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء)

میں نے اکتوبر کے چھ دنوں میں گوان لود کے صدر کی حیثیت  
سے اس شخص کا اعلان فرمایا کہ خدام الامیر اور  
انصار افسانہ اور عہد یاران جماعت کے اجتماعات  
مناسب موقع پر مناسب عقائد میں دستاؤں  
مقررہ منعقد ہونے چاہئیں تاکہ وہ جماعت کی  
تربیت اور ترقی کا موجب ہوں اور ان کی اور  
خدمت اور ترقی اور ان کے رجحان کے جذبہ کو

ترقی دی (الفضل ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۱ء)  
۲۰ اکتوبر کو مجلس خدام الامیر مرکزیہ کا بیرون سالانہ  
اجتماع شروع ہوا۔ مجلس کا افتتاح حضرت امیر المومنین  
ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے کرتے وقت  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ایک نہایت خوشامد  
جامع خطاب کے ساتھ فرمایا۔ (۲۰ اکتوبر ۱۹۶۱ء)  
۲۸ اکتوبر کو انصار اللہ کا سالانہ اجتماع شروع  
ہوا اس اجتماع کا افتتاح بھی تادم صاحب  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے ایک بصیرت  
افروز خطاب اور اجتماعی دعا کے ساتھ فرمایا  
(۲۹ اکتوبر ۱۹۶۱ء)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کے رسالہ ”قرآن کا  
ادبی دامنہ“ کو تادم صاحب نے ”انگریزی ترجمہ  
شائع کیا۔ یہ ترجمہ مختصر مدت میں محمد صاحب  
ایم لکھنے کی خاطر ہے کہ اس ترجمہ میں امیر المومنین  
نے شائع کیا۔ (۲۵ نومبر ۱۹۶۱ء)  
۳۰ نومبر کو جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کا افتتاح  
عمل میں آیا۔ یہ افتتاح حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
نے ایک لمبی دعا اور خطاب سے فرمایا۔ افتتاحی  
خطاب میں آپ نے جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کی تشریح  
تکلیف اور اس میں ایک نئے مدرسہ کی لا مشوری شے  
قیام کی اہمیت پر زور دیا۔ (۲۵ دسمبر ۱۹۶۱ء)  
۸ دسمبر کو سیرت النبی (سفری و نظری) میں جماعت  
احمدیہ کی تیرہویں سالانہ کانفرنس منعقد ہوئی اس  
موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے بھی ایک  
پیغام ارسال فرمایا جو پڑھ کر سنایا گیا (۱۶ اکتوبر ۱۹۶۱ء)  
۱۶ دسمبر کو صبح آٹھ بجے جیلہ علیہ سالانہ کے  
شروع ہونے میں صرف سو افسانہ باقی تھا اللہ تعالیٰ  
کی مشیت کے تحت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
کا انتقال ہو گیا۔ انشاء اللہ امیر و امجدین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے اپنے دل سے بھی  
جلسہ گاہ میں تشریف لاکر اس جماعت کو اس  
المناکہ وفات کی اطلاع دی اور جماعت کو صبر کی تلقین  
کرتے ہوئے فرمایا کہ

” ضرورت اس بات کی ہے کہ کمال سے  
پاؤں میں ذرا بھی لغزش نہ آئے  
اور ہم خدا تعالیٰ کے فضل سے  
آگے ہی آگے قدم بڑھانے  
چلے جائیں۔“

اس کے بعد آپ نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الثانی ایده اللہ بفرہ العزیز کی نسبتاً تقریر پڑھی  
کر سنائی اور پھر ایک پر سوز اجتماعی دعا کرائی  
(ضمیمہ الفضل ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء)

۲۶ دسمبر کو آپ نے ذرا صبر کے موقع پر جلسہ سالانہ  
تقریریں سنائی یہ تقریریں صبر و شکر کے نام سے  
شائع ہوئی ہیں تاکہ ایک ایک نقطہ دعائی تائیدیں دے  
سکا تھا (الفضل ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء)  
۲۸ دسمبر کو حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز  
اختتامی تقریریں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نے پڑھی  
کرنا (الفضل ۳۰ دسمبر ۱۹۶۱ء)  
۲۹ دسمبر کو مجلس انصار اللہ کو پڑھ کر صبح  
مقرر رہے۔ (الفضل ۳۰ دسمبر ۱۹۶۱ء)

# صدی کے سر پر مجید کے ظاہر ہونے سے کیا مراد ہے؟

## ایک سوال کا جواب

ایضاح محمد اسد اللہ صاحب تشریحی الکاظمی

تجربہ کی طرف سے یہ سوال آیا ہے کہ حضرت  
ان اللہ بیعت لہذا الاصلہ علی رأس  
کل مائة سنة من مجیدہا - میںھا  
سے ظاہر ہے کہ محمد صمدی کے سر پر کھڑا ہوا  
مگر لیکن محمد صمدی کے سر پر کھڑا نہیں ہونے مثلاً  
شیخ احمد شہزادی کی وفات سنہ ہجری ۱۰۰۱  
اور شاہ ولی اللہ محدث دہلوی کی ولادت سنہ ۱۰۰۰  
ہجری اور وفات سنہ ۱۰۰۰ ہجری میں ہے۔ اس صورت  
میں ان کی بیعت ”رأس مائة“ یعنی ”صدی کے  
سر پر“ نہیں بنتی۔

### الجواب

۱۔ اصغر ہو کر پیشگوئی کے معنی وہ ہی صحیح ہوتے  
ہیں جو واقعات کا شہادت سے ثابت ہوں ان  
دونوں مذکورہ مجددوں کا زمانہ دیکھ کر ”رأس مائة“  
کی تائید یہ قرار پاتی ہے کہ ”صدی کسر“ سے مراد کہیں  
صدی کا آغاز ہوتا ہے اور کہیں صدی کا آخر  
اور ”صدی کے سر سے“ مراد دونوں جہانوں  
میں ”صدی کا سر“ یعنی صدی کا آغاز ہوتا ہے اور  
آخر بھی۔

حضرت محمد الفخانی علیہ السلام نے سنہ ۱۰۰۰  
ہجری میں وفات پائی جس سے ظاہر ہے کہ انہوں  
نے گیارہویں صدی سے ۳۲ سال کا زمانہ پایا اور  
گیارہویں صدی کے شروع میں ظاہر ہو چکے تھے۔  
حضرت شاہ ولی اللہ صاحب علیہ الرحمۃ

اس سوال سے ظاہر ہے کہ علماء محمدیہ کی  
بیعت کے زمانہ کو دیکھتے ہوئے ”رأس مائة“  
کے معنی واقعات و مشاہدات سے یہی قرار دیتے ہیں کہ  
زیادہ سے زیادہ چالیس سالوں میں صدی کے آغاز  
میں یا چالیس سالوں میں صدی کے آخر میں مجدد موجود  
ہونا چاہیے۔

گو صدی کے سر سے مراد صدی کا سر ہے اور  
کسر سے مراد صدی کا سر ہے اور اس میں اولاد دونوں  
میں تیسریں کی کسر سے مراد صدی کا سر ہے اور اس میں اولاد دونوں

## انصار اللہ کی ماہانہ رپورٹ کارگزاری

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجلس انصار اللہ میں اشاعت و تبلیغ کی تربیت فرمائی۔ قرآن مجید احادیث  
نبویہ صلعم اور کتب حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کے درس اور دیگر روحانی کام جاری ہیں اور ہر مکتب اپنی  
دست اور بہت کے مطابق اس کا ضمیمہ فراہم کیا ہے۔ مگر مرکز میں بعض مجالس کی طرف سے  
کارگزاری کی رپورٹیں نہیں ہوتی جس کی وجہ سے مرکز مجلس کی فیک سماج سے آگاہ نہیں ہو  
سکتا۔ عہدیداران انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ بروقت رپورٹ کارگزاری بھیج لیں تاکہ اہتمام  
فرمادیا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔  
مرکز کی طرف سے گزشتہ ماہ کی رپورٹ کارگزاری بھیج لیں تاکہ ہر ماہ کی دستاویز مقررہ  
فرما دیا اس کا خاص طور پر خیال رکھیں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ سرگزین)

## درخواست دعا

میرے چھوٹے بھائی محمد یونس کو قرینے سے لے کر اس سال اول کا امتحان دیا ہے نیز خاکار  
میسورہ اسٹیٹ سے (L.C.E) کا ماب ہے۔ ملازمت کی کوشش کر رہا ہے۔  
بزرگان مسلمانہ۔ خاندان حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام اور دیگر سب احباب سے کامیابی کے  
لئے درخواست دعا ہے۔  
(خاکار۔ ایم۔ لے۔ حنیف قریشی۔ ایل۔ سی۔ ای۔ تیپوری)

### ہفتہ اصلاح و تربیت سے متعلق ایک رپورٹ

نظارت اصلاح و اوقاف کی تحریک پر جماعتوں نے بہر اپریل سے اپریل تک ہفتہ اصلاح و تربیت منایا۔ جماعت گورنمنٹ نے عمده پروگرام بنایا۔ اس کے متعلق میں تخیل جمعہ میں ذکر کر چکا ہوں۔ جماعت کوئٹہ سے رسالہ میں جو رپورٹ موصول ہوئی ہے۔ وہ یہ ہے۔ محمد عیسیٰ جان صاحب سرکاری اصلاح و درشا دیکھتے ہیں:-

”تجربہ کے ارتداد کے مطابق جماعت کوئٹہ نے خدا تعالیٰ کے فضل سے تربیتی و اخلاقی ہفتہ منایا۔ روز روز مغرب کی نماز کے بعد مسجد میں نماز کی اہمیت اور اس کی ضرورت اور نماز باجماعت کی اہمیت کو بیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور سینا حضرت امیر المؤمنین ابراہیم (رضی اللہ عنہم) کی تحریروں کی روشنی میں دلجو کیا۔ اس کے علاوہ بعض اصحاب کی ڈیوٹی لگائی گئی۔ جو صبح کی نماز اور عشا کی نماز میں سب دوستوں کے گھر میں جا کر ان کو نماز کے لئے مسجد میں آنے کی تلقین کرتے تھے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے نمازیوں کی حاضری پہلے کی نسبت ترقی پذیر ہے۔ اور اب (نشاد) رشید کو شش جادیا رہے گی۔ اور (مذمت) قافلے کے ہمارے جماعت موافق نماز پڑھنے والے ہوں گے۔“

نظارت ہذا کے نزدیک جماعت کوئٹہ کی یہ رپورٹ عمدہ ہے۔ ابھی سب جماعتوں کی طرف سے ہفتہ اصلاح و تربیت کی رپورٹیں وصول نہیں ہوئیں۔ اگر وہ اور ضرور صاحبان عباد سے جلد رپورٹیں بھیجیں۔ (ناظر اصلاح و درشا د)

### فصل عمر جو نیر ماڈل سکول میں داخلہ

فصل عمر جو نیر ماڈل سکول کے سالانہ نتائج کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ زری درجہ کار نے میں داخلہ اور اپریل ۱۹۴۲ء سے شروع ہے۔ جو اس کے آخر تک رہے گا۔ خواہ شہرہ اجاب بخت است اپنے پچھلے مرحلے فرما کر سکول ہذا کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔ رڈ سکول کے نئے بائیں تک اور لڑکیوں کے آٹھویں تک انتظام ہے۔ بورڈنگ کا انتظام نہیں کیا جا سکا۔

ضروری تفصیلات دفتر سکول ہذا سے مسلم کی جائیں۔  
- ریڈ مسٹرس فضل عمر جو نیر ماڈل سکول۔

**پتہ درکار ہے** - محکمہ مسلم احمد صاحب دلہنچ اور علی صاحب ساہن ساہن محلہ ۱۶-۱۷ کا موجود پتہ درکار ہے۔ اگر کوئی خودی اعلان پڑھیں یا کسی اور دوست کو ان کے موجود پتہ کا علم ہو تو جہاں بھی کہہ دو پتہ درکار کو ذریعہ طور پر مطلع فرمائیں۔ ذرا دش ہوگی۔ (سیکرٹری مجلس کار پر داز۔ راولپنڈی)

**تصمیم** - اخبار الفتن مورخہ ۱۹ مارچ ۱۹۴۲ء کے صفحہ ۱ پر ایک فہرست مساعدين خاص مسجد احمدیہ زیورنگ (سوشلزمینسٹ) شائع ہوئی ہے۔ اس کے شمارہ ۲۱۳ میں نام کی غلطی ہو گئی ہے۔ درست نام حسب ذیل ہے۔  
عزیز الحق ناصر بی بی صاحبہ زوجہ سید محمد رضا صاحب امرتسری شریعی ہمدانین نئی گجرات (دیکھیں احوال اقل تحریک جدید راولپنڈی)

### خدام الاحمدیہ کے اعلانات

### قائدین اصلاح و مجالس کی توجہ کیلئے

مجالس خدام للاخترہ طبعی اور مقامی طور پر تربیتی کلاسز اور دیگر اجتماعات منعقد کر رہی ہیں۔ ان اجتماعات کے دوران مختلف مقابلہ جات بھی کر رہے جاتے ہیں۔ اور ساقبت کی روح پیدا کرنے کے لئے اولیٰ دعوہ آنے والے مندوم و افعال کو فہمائے تقسیم کئے جاتے ہیں۔ مجلس خدام للاخترہ نور بدستار نے ان مقامات کے سلسلہ میں ایک قابل تقلید مثال قائم کی ہے۔ تربیتی کلاس کے مختلف مقابلہ جات میں ان مقامات حاصل کرنے والے مندوم کے نام سال یا چھ ہفتہ کے لئے رسالہ خالد یا نشیخہ جاری کر دئے ہیں۔ یہ طریق کار نہ صرف تربیتی ہی کے لئے مفید ہے۔ بلکہ ہر سال پانچ افراد یا خدام باطل کو امتیاز حاصل کرنے کی یاد تازہ ہو جاتی ہے۔ اس لئے خاکسار جہاں قائدین اصلاح و قائدین مجالس سے درخواست کرتا ہے کہ وہ بھی اس طریق کو رائج کر کے رسالہ خالد اور نشیخہ کی اشاعت کو راجع کریں۔ ایسی تمام مجالس کو رسالہ اشاعت دعائی قیمت روئے جائیں گے۔ (بہتمم اشاعت خدام للاخترہ مرگہ)

### جلسوں کی رپورٹیں

مجلس خدام للاخترہ کے ذریعہ تمام مختلف مقامات پر تربیتی اجتماعات منعقد کئے جا رہے ہیں۔ جو قائدین سے گزارش ہے کہ وہ ان اجتماعات کی رپورٹیں جلد بہتمم اشاعت خدام للاخترہ مرگہ کو بھیج دیا کریں۔ تاکہ الفضل اور خالد اشاعت میں شامل ہو سکیں۔ الفضل اور خالد کے لئے اپریل ایک ایک جھولیا کیوں۔ (بہتمم اشاعت خدام للاخترہ)

### نظارت تعلیم کے اعلانات

### ۱- ضلع راول کی اسمبلیاں

تختہ دوران ٹریننگ - ۱۲۵/۱۲۶-۱۲۷-۱۲۸-۱۲۹-۱۳۰-۱۳۱-۱۳۲-۱۳۳-۱۳۴-۱۳۵-۱۳۶-۱۳۷-۱۳۸-۱۳۹-۱۴۰  
شہرہ: بانسہ اصلاح لاہور۔ شیخوپورہ۔ گوجرانولہ۔ سیالکوٹ۔ منگلور۔ عمرہ۔ ۲۵  
درخواستیں نام سیکرٹری ڈپٹی ڈائریکٹر گورنمنٹ بورڈ لاہور کو ۳۰ مئی ۱۹۴۲ء تک (پ۔ ٹ۔ ۱۸)

### ۲- ریسرچ کارپسائنڈنس

کراچی۔ جدید آباد۔ پشاور۔ کوئٹہ۔ یالپلور۔ عمرہ۔ ۲۵ سے اور درخواستیں ۱۵ مئی ۱۹۴۲ء تک  
ڈپٹی ڈائریکٹر پشاور ڈپٹی ڈائریکٹر ریسرچ پاکستان سکول راولپنڈی  
پ۔ ٹ۔ ۱۸ (ناظر تعلیم)

### درخواست ہائے دعا

- ۱- مخدوم بلقیس بیگم صاحبہ کی قریشی محمد اسحاق صاحب چٹاگانگ سے تعمیر مسجد خاکسار کے لئے۔ ۲۰ روپے ارسال فرماتے ہوئے تحریر فرماتی ہیں:-  
”بزرگان سلسلہ اور درویشان قادیان سے یہ درخواست ہے کہ میرے بچے عزیز طاہر احمد اختر کے لئے جو اس سال ماہ جون میں ڈاکٹری کالج میں امتحان ڈاکٹریٹ لکھ کر اچھی سے دے گا ہے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کے شانہ و کرم میں اعزاز فرمائے۔ اور دین داریاں اکر نوکریاں اور بارگاہ فرمائے۔“  
قارئین الفضل سے ان کے لئے دعا کی درخواست۔  
(دیکھیں احوال اقل تحریک جدید راولپنڈی)
- ۲- برادرہم دامن الرشید صاحب ارشد کو گرنے کی وجہ سے دینیں ٹانگ پر کاتی چوٹ آئی ہے احباب دعا فرمائیں۔ کہ خداوند کریم انہیں جلد صحت دے آمین۔  
(معبین الرشید۔ ہائیمی پر پرائمر ایشیاء سنٹر طارق آباد لاہور)
- ۳- مکرم سید سلیمان صاحب آف ڈھاکہ نے مبلغین ہزار روپیہ بطور چترہ نحر یک تنہا ارسال فرمایا ہے۔ مشرقی پاکستان کے دوستوں میں مکرم سید صاحب کا چندہ امتیازی حیثیت رکھتا ہے۔ اس لئے قارئین الفضل سے خاص طور پر ان کے لئے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ آج کل مکرم سید صاحب کو ایک اہم معاملہ درپیش ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس میں ان کو کامیابی اور جبروت عطا فرمائے۔  
(دیکھیں احوال اقل تحریک جدید راولپنڈی)

۴- مکرم و مخدوم جہدیدی شہزاد صاحب میٹیر ماڈل ٹرولڈ لاپسندہ کی بیگم صاحبہ جہدیدی کی ہڈی کی کلیت کے باعث صاحب خراش ہیں۔

مخاندان حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ صاحبہ کرام۔ درویشان قادیان اور جلا اصحاب جماعت کی خدمت میں ان کی کامل شفا یابی کے لئے دو مندانہ درخواست دعا۔  
(صلاح الدین احمد مشیر قانونی و ناظم حیات آباد)

۵- مکرم سلیم حفیظ الرحمن حنیف سوری صاحب نے مبلغ پانچ سو روپے جتہ رائے علاج نادور رضوان بھیجا ہے۔ وہ آج کل اٹھل اور چترہ پرنسپال نکل آنکھ کی وجہ سے ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ لہذا احباب سے درخواست ہے کہ حکیم صاحب مرحوم کی کامل شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (مرزا نور احمد جیت بنگلہ اقل فضل عیوب)

۶- مساکرہ داس میمن تیلے کے لئے بیرون پاکستان جا رہے۔ احباب صحت دینے کے لئے دعا فرمائیں۔  
سلسلہ میدان نیلیے میں زیادہ سے زیادہ حضرت اسلام اور عرب نماز کے لئے درخواست دعا۔  
(روشن الدین احمد واقف و ذکیہ دولت القیصر تحریک)

## معاویین خاص مسجد احمدیہ زیورک (کوئٹہ)

ذیل بیان مخلصین کے سوا دگرگوں تحریر کیے جاتے ہیں۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے مسجد احمدیہ زیورک (کوئٹہ) میں تعمیر کے لئے تین صدیاں سے زائد روپیہ تحریک کر دیا ہے۔ ان کے لئے کوئی توفیق بخشا ہے۔ جزا اللہ اعلم۔ حسن الخیراء فی الدنیا والاخرۃ۔  
دیگر غیر سب سے بھی امداد جاری ہے جس سے کہ دائمی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں  
اللہم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم و  
اجعلنا منہم۔

- ۳۶۶ - کم شیخ منور حسین صاحب ایڈیٹ اور جماعت احمدیہ منڈی بہاؤ الدین ۲۰۰ - ۰۰ لپے
- ۳۶۷ - جماعت احمدیہ گورنر درگاہ علی گڑھ انڈیا بڈلہ خواجہ عبدالغفر صاحب ۲۲۸ - ۰۰
- ۳۶۸ - کم شیخ عزیز الرحمن صاحب انصوری ڈھاکہ مشرقی پاکستان ۲۲۵ - ۰۰
- ۳۶۹ - کم شیخ محمد الیاس صاحب ہلی ساکوٹ صاحب کم شیخ محمد عبداللہ صاحب محرم ۳۰۰ - ۰۰
- ۳۷۰ - ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب اٹک ڈو علی شکر علی ۲۰۰ - ۰۰
- ۳۷۱ - لفٹنٹ کمانڈر منظور الحق صاحب بندر ڈو کراچی ۲۰۰ - ۰۰

(دیکھیں مال اہل تحریک احمدیہ)

## اپریل کا تشیخہ الاذہان

یہ رسالہ بہت خوبصورت ہے اس میں دینی معلومات بہت عمدہ ہیں کہ انیاں اور لفظی مزیدار ہیں۔ اس سے متعلقہ اہم رپورٹ درج ہے۔ امتحان قسم اطفال کا اور اس نصاب درج ہے۔ الغرض یہ رسالہ اطفال احمدیہ کے لئے بہت مفید ہے اور دلچسپ ہوگا۔

والدین سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کی تربیت کے لئے اس رسالہ کا خریداری کریں۔  
صوال اطفال اور قسم اطفال کے امتحان دینے والے اطفال کو کشش کریں کہ وہ اپنے ساتھیوں اور دوستوں کو اس کا خریداری کریں تاہم امتحان میں زیادہ نمبر لے سکیں۔

سالانہ چندہ صرف پانچ روپے میجر صاحب تشیخہ الاذہان کو آج ہی بھجوائیں رسالہ آپ کے گھر پہنچ جائے گا۔

(ہتیم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

## مربیان و ناطمین اطفال

اگر آپ کے سب اطفال ۲۲ مہینے کو پوسنے والے امتحانات ستارہ اطفال - ہلال اطفال ، تم اطفال میں حصہ لیں گے تو یہ آپ کی زندگی کی علامت ہوگی ورنہ آپ جواب دہ ہوں گے بچوں کی مطلوب تعداد سے اطلاع دیں۔

(ہتیم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

## امانت تحریک جدید کی اہمیت

حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں

یہ چندہ تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتا اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے ثابت کر دیتا ہے کہ اس سے پاس ہوتی جائے اور اسے آئی ہی سہولت کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کو جائداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور اس کو دنیا ملنے میں وقت لگانا نماز سے کم نہیں ہے اور کھانا چاہئے کہ یہ چندہ نہیں اور نہ ہی چندہ میں وضع کیا جا سکتا ہے یہ سلسلہ کی اہمیت اور شوکت اور مافی حالت کی معجزگی کے لئے جاری رہے گا۔

معرض یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ اس کو جب بھی تحریک جدید کے معاملات پر غور کرنا ہوگا ان سب میں امانت فدی کی تحریک پر خود بخود ہوجا کر انہوں اور سہولت ہوں گے

## امانت فدی کی تحریک الہامی تحریک ہے

کیونکہ انبیاء کی بوجہ اور پیغمبروں کی چندہ کے اس فتنہ سے لے کر ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔

اب جو نیا فتنہ اٹھا تھا اس نے بھی اگر زور نہیں پکڑا تو درحقیقت اس میں بہت حد تک تحریک جدید کے امانت فدی کا گھما ہے اس پر احمدی ہوا ایک پیغمبر بھی جاسکتا ہے اسے جابہیہ کہ وہ یہاں جمع کرانے ، یاد رکھو یہ غفلت اور سستی کا زمانہ نہیں ہے خیال مت کر دو کہ آج نہیں تو کل ثواب کا موقع مل سکے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیغمبری سے ایک زمانہ ایسا آئے گا جب تو بہت بول نہیں کی جائے گی اور یہ سچ ہو گا اور علیہ السلام کے متعلق ہی ہے پس خود اس دلی سے کہ جب تم کہو گے کہ ہم جان دمال دینا چاہتے ہیں کہ جواب ملے گا کہ نبول نہیں کیا جاسکتا۔

(انصاری صاحب)

## کمیشن ایتیس کی ضرورت

ہیں اپنے کاروبار کے لئے جو لائل پور میں ہے ایسے ایجنٹوں کی ضرورت ہے جو کمیشن کی شرائط پر مندرجہ اشیاء فروخت کر سکیں۔ کمیشن معقول دیا جائے گا۔

اشیاء

- ۱- رطوبت
- ۲- موبائل
- ۳- موٹرز اینڈ بسز پیینٹس (PAINTS)
- ۴- پینٹری

خط و کتابت کا پتہ  
م۔ الف  
معرفت سے روزنامہ الفضل رپورٹ نمبر ۲۶

**درخواست دعا**

میرے دوست مظفر احمد مظفر نعم سکھیا پر ایسے  
کوڑے بیاہیں ان کا سالانہ امتحان میں سے شرف ہونا  
سے عبادت سے اس کی محنت کا ملنے کے لئے دعا کی  
دوست سے اور ہوشیاری سے ہونا۔

---

**ڈھاکہ کیمیکل ورکس کے تیار کردہ!**

اپنے بہترین تسلیم کے لئے  
**پوائس انک**  
استعمال کی جوتہ  
شب پراغ سیاہی کٹ پور بہترین تسلیم کا تیار کیا ہوا

**چوہدری جنرل سٹور۔ رپورٹ**

سے بھی آرڈر کر سکتے ہیں  
ڈاکٹر کیمیکل کرس نزد کلکتہ ہاؤس۔ سرگودھا

---

**باندھی**  
(میں ثابت ہے)

کے احباب الفضل کا تازہ پرچہ  
منظور یہ تیز رفتاری سے باندھی (میں ثابت ہے)  
سے حاصل کریں

الفضلہ میں اشتہار دے کر  
اپنے تجارت سے کو فروغ دینے

